

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 45 (18428)

Среда 4 июня 2003

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

КОРОТКО

ЛЕТО – вестник жары иажды. 24 наименования газированной воды, в том числе квас, выпускает в ПЭТ-бутылках ООО "Яйский пивзавод". Уже в апреле этой продукции выпущено в объеме 8 тыс. дал. Или на 1 тыс. дал. больше, чем пива. После входа завода в состав райпотребсоюза расширился рынок сбыта продукции. Ижморский, Анжеро-Судженск, Яя, Маринск, Кемерово, Томск, Прокопьевск, Новокузнецк, Белово – вот далеко не полный перечень потребителей продукции ООО "Яйский пивзавод".

НА НЕДЕЛЕ ожидается объезд начальника Западно-Сибирской железной дороги А.В. Целько. В конце мая железнодорожную станцию Яя проверяла комиссия начальника Кузбасского отделения дороги. Осмотрела техническое состояние станции, работы по ремонту путей, устройств СЦБ связи. Труд яйских железнодорожников признан удовлетворительным.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ собрание, посвященное Дню социального работника, состоится 5 июня в зале заседаний администрации района. 22 работника управления социальной защиты будут награждены грамотами и благодарственными письмами.

НАЧАЛЬНИК управления социальной защиты населения Яйского района Надежда Пермякова примет участие в праздничных мероприятиях, посвященных профессиональному празднику в г. Москва, на которые приглашены представители соцзащиты всех субъектов Российской Федерации.

ПО СООБЩЕНИЮ зам. начальника районного управления сельского хозяйства А. Неколенко, 28 мая Совет Федерации одобрил Федеральный закон "О крестьянском (фермерском) хозяйстве". Документ предусматривает их государственную поддержку, в частности, на них теперь распространяются все формы дотаций, субсидий и субвенций, выделяемых государством.

ВНИМАНИЮ строителей! Грядет переход на новую сметно-нормативную базу ценообразования. С 1 сентября предстоит строить по новым сметам.



На снимке:
идет первый экзамен.

В понедельник, 2 июня, учащиеся 11 и 9 классов сдавали первые

экзамены. В 8.30 утра директор яйской школы №3 Татьяна Васильевна Корсунова в присутствии учителей вскрыла конверты с текстами для изложений в

11 классе и номерами заданий по математике для девятиклассников. В 8.50 в кабинете физики взгляды учащихся одиннадцатых классов, учителей, родителей были устремлены к экрану телевизора, где жребием был определен номер блока с темами для сочинений.

66 одиннадцатиклассников расположились за партами в актовом зале школы. Каждый из них делал свой выбор: либо в изложении пересказать фрагмент статьи А. Герцена "О Пушкине" и дать аргументированный ответ на вопрос: какое значение для раскрытия проблематики романа А.С. Пушкина имеет сопоставление Онегина с Ленинским, либо раскрыть тему в сочинении по произведениям М. Горького, М. Лермонтова, И. Тургенева, В. Маяковского, С. Есенина. Так же в сочинении

ребята могли поразмыслять на тему "Жизнь скучна без нравственной цели" - М.Ф. Достоевский на примере одного из произведений русской литературы XIX века. Десять выпускников выбрали изложение с творческим заданием.

Кроме двух обязательных предметов ребятам предстоит сдать еще три по их выбору. Это английский язык, география, информатика, история, биология, алгебра и начало анализа, физкультура, физика, химия, русский язык, литература, ОБЖ.

Три выпускницы школы №3 претендуют на серебряные медали. Первый экзамен на аттестат зрелости уже позади. Успехов вам в дальнейшем, выпускники!

Елена БАБКИНА.

Выбор сделан. Теперь за работу!

В районном
Совете
народных
депутатов

Районным Советом народных депутатов на внеочередной сессии принято постановление №38 "О согласовании назначения на должности заместителей главы администрации Яйского района". Заслушав и обсудив информацию главы администрации Яйского района А.А. Нестерчука. Согласно утвержденной структуре, он будет отвечать за работу отдела социального развития территории, организационно-территориального отдела, управлений образования, культуры и кино, социальной защиты населения, делами архива, ЦРБ, аптек, ЦЗН.

Как пояснил председатель райсовета народных депутатов Н.М. Герасин-

ленности, транспорту и связи – Л.Д. ФИЛИППОВУ. И.о. заместителя по ЖКХ, строительству, архитектуре, благоустройству и энергетике назначена Г.Н. БОХОНЕЦ.

Наибольшая нагрузка ложится на первого заместителя А.А. Нестерчука. Согласно утвержденной структуре, он будет отвечать за работу отдела социального развития территории, организационно-территориального отдела, управлений образования, культуры и кино, социальной защиты населения, делами архива, ЦРБ, аптек, ЦЗН.

Как пояснил председатель райсовета народных депутатов Н.М. Герасин-

ченко, глава администрации района, несмотря на то, что по Уставу работает на принципах единогласия, проводил огромную работу по подбору и согласованию кандидатур заместителей. Глава рассматривал даже кандидатуры из соседних районов и города. Получив мотивированный отказ, для принятия решения пригласил совет старейшин, совет ветеранов, представителей райсовета народных депутатов, бывших замов из аппарата администрации. Он даже сделал "мозговую атаку". Каждый из приглашенных должен был заполнить по листочку с фамилиями наиболее предпочтительных

кандидатур. Полчаса "перекурил" и сделал за это время выборку кандидатур. Выслушав мнение каждого по предложенным кандидатурам. Предварительно глава администрации В.М. Наборский совершил обезд, советовался с руководителями предприятий и организаций. Так что выбор для него был непростым. Да и на сессии у депутатов мнения были разные и по отдельным заместителям даже противоречивые. Были и воздержавшиеся. Но выбор, наконец, сделан. Теперь за работу!

Сергей МОСИН.

Впереди – летняя практика

В связи с окончанием курса начального профессионального образования в Яйском МУК уже второй год выдаются документы государственного образца о присвоении квалификации. Нынче их получили 10 человек: 2 столяра и 8 поваров. Выпущено 34 тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства. Десятиклассники в летний период будут проходить практику при школьных лагерях отдыха детей: педагогическая группа из 26 человек займется

В. САХИПОВА,
заместитель
директора МУК
по учебно-
воспитательной
работе.

Эксперимент в образовании

Накануне Дня славянской письменности и культуры в школе №17 Прокопьевска состоялось празднование события с приглашением представителей областной администрации, Кемеровской и Новокузнецкой епархий, руководителей образовательных учреждений. Как сообщил отец Максим, присутствующий там вместе с Т. Евлаховой и М. Яковенко, эта школа – единственная в Сибири по благословению владыки Софрония носит имя святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. В Яйском районе решением координационного совета департамента образования и Кемеровской епархии образованы две инновационные площадки на базе управления образования района и ДЦТ. После придания статуса экспериментальной площадки образовательный процесс будет строиться здесь на этно-культурном подходе.

Пенсионеры, будьте осторожны

Продолжают попадаться на удочку мошенников доверчивые граждане.

Так, в Ленинском районе г. Кемерово участились случаи, когда в дверь к пожилым людям звонит молодой человек и сообщает, что губернатор принял решение оказать материальную помощь в размере 500 рублей малообеспеченным ветеранам. И эту помощь молодой человек готов вручить прямо сейчас, но у него только тысячу рублей купюра. Поэтому он просит дать сдачу. Если сдача не оказывается, то предлагает сходить к соседям, занять. А сами мошенники в это время успевают собрать приличные вещи и скрыться. Если же сдача находится, то вручает фальшивую купюру.

Главное управление внутренних дел Кемеровской области еще раз обращается к кузбассовцам: будьте бдительны, не открывайте двери первому встречному, спрашивайте документы. В случае чего сразу звоните в милицию. Постарайтесь запомнить личность приносящего вам дары.

На летних пастбищах

Заместитель начальника районного управления сельского хозяйства Анатолий НЕКОЛЕНКО по нашей просьбе комментирует положение дел в животноводстве

- В районе 1933 коровы, 80 процентов из них выведены в летние лагеря. Кое-где на летних базах есть недоделки: не везде созданы нормальные условия для работы животноводов. Радует, что перевод на летне-пастбищное содержание скота увеличил удои молока от коровы. Сочные корма оказывают на показателях положительно, но мы продолжаем вводить в рацион питания животных и грубые корма. На сегодня лучшие удои молока в ПСХК "Ясная поляна" (11,7 кг), ООО "Прогресс" (11,5), ДФГУП "Анжерское" (11,4). Агрофирма "Кайгат" плюсует к уровню прошлого года 5,2 килограмма молока. Наиболее трудно держаться на таком уровне, безусловно, "Прогрессу": здесь отключена за долги электроэнергия,

и доят коров при помощи трактора. Огромные долги энергетики никак не могут реструктуризовать по годам, на 8-10 лет. А ведь они судженцам достались в наследство ещё от "Чиндатского".

- Почему, Анатолий Иванович, в таких условиях удается не снижать продуктивность?

- В этом хозяйстве и сейчас просматривается разнообразие в рационе кормления коров. Грубых кормов, в частности сиосса, осталось ещё практически на год, концентраты есть, используются минеральные добавки. Ответственно работают специалисты. Кстати, по договору с барнаульской фирмой покупают витаминно-кормовые добавки и анжеры.

- Что предпринимается для восстановления поголовья скота в районе?

- Сейчас в области то давно назрел и вопрос о развитии племенного животноводства. Рассматривается вопрос и о внедрении местного, внутрихозяйственного лизинга на эти цели. Например, по долгосрочной программе развития в агрофирме "Кайгат" планируют до 2008 года иметь маточного поголовья 820 голов. Сейчас здесь 357 коров, 82 нетели, тёлок первых двух годов нового века тоже приличное количество. Только в 2002 году последних было 130 голов. А ведь это будущее хозяйства! Только за счёт прибавки к поголовью составит порядка 100 голов. Достаточно прилично в этом плане выглядит и ПСХК "Первомайский". А вот ООО "Жито" и "Культурное" вряд ли удастся прорыв в плане увеличения поголовья.

- Анатолий Иванович, ведь стремление

увеличить поголовье не может быть в разрыве с улучшением кормовой базы?

- Ставим задачу иметь не менее 30 центнеров кормоедиц на условную голову. Где для этого подсевают вику, где горох с овсом, где рапс, где рыжик. Чрезвычайно всех селян беспокоит вопрос ценообразования, и он должен решаться на государственном уровне! Рынок рынком, но зерно, молоко, другая продукция не должны уходить из села за копейки, а затем продаваться в тридорога.

- За счет чего все же растет производство молока?

- Да, получаем больше прошлогоднего на 1,5 килограмма в сутки от коровы за счёт правильной организации кормления и содержания. Где целенаправленно выращивают молодняк, будут правильно кормить его, там есть и будут результаты. Кто не сохранит его и будет уничтожать - обречён!

Сергей МОСИН.

**ВОПРОС ДНЯ
Общественный туалет:
ЧТО ЭТО
ПО ЯЙСКИМ
меркам?**

Как ни пикантна тема, но обсуждать её приходится, и потому мы обратились с таким вопросом к людям на улицах Яи.

А.П. ВОСТРИКОВ - водитель "Скорой помощи": "Ой, это вообще ужасно. Во-первых, общественные туалеты в Яи стоят не там, где положено, их постоянно "бомбят", в следить за этим, видеть, некому. А надо бы особенно в районе автостанции иметь нормальный туалет, Но сколько скопление людей здесь бросается в глаза. С этим вопросом на улицах Яи очень плохо. Я считаю, нашей поселковой власти есть над чем подумать.

А. Я. НИКОНОВ: "Я, вообще-то, приезжий. Но, как видите, и мне приходится пользоваться яйским туалетом. Сейчас с этим нормально: а то ведь и дверей не было, да и доски поворваны. Всё равно выглядит всё внутри некультурно. Встать невозможно... Мастырился, мастирился, кое-как пристырился... Некультурно люди себя сами ведут, и потому обстановка в этих заведениях оставляет желать лучшего.

Татьяна Николаевна - предприниматель: "Бардак и беспорядок! Двери в туалетах... то они есть, то их нет. Нет, неверное, у нас хозяйственное".

Г. С. КРАВЧЕНКО - предприниматель: "В данном случае туалет на рынке чистый, врать не буду. Но бывают, конечно, и недоразумения".

Г. ЛАБУНИН: "Как яйские рынки пришли Павлов, порядка на них стало больше. Что касается большинства общественных туалетов в Яи, то порядка в них нет".

Б. М. ГРИГОРЬЕВ: "Какое отношение! Резко, резко отрицательное! Никто в Яи не смотрит за ними, не поддерживает в рабочем состоянии, не проводится в туалетах дизинфекция. Конкретизировать "ситуацию должны", по-моему, коммунальная служба, санэпидстанция. Зачем пользование туалетом людям платят, а вот сама гармоничная обстановка общественных туалетов не ведется. Раз-два в месяц, появляется машина, вытрясает из бака и на том все!"

Людмила Владимировна - рабочая в парке "Болотёк": "Люди сажи из всего устраивают общественные туалеты. Поглядите, чтотворится после Дня защиты детей! Но это наши дети, что тут скажешь. А рядом с ними мы взрослые..."

Сергей МОСИН.

Пусть "Жито" прирастает



Новый сельскохозяйственный год в ООО: "Жито" начался с перемен в руководстве. Хозяйство возглавила главный бухгалтер Татьяна Галкина. Не просто было женщине организовать сев, но с этой задачей Татьяна Ивановна все же справилась. Несмотря на изношенный тракторный парк, нехватку механизаторов: и финансовые трудности, "Жито" до 30 мая уже посеяло зерновые на 385 гектарах, что составляет более 70 процентов от плана.

С горючим особых проблем не возникло. Болтышую его часть приобрели с помощью областии, недостающую закупили самостоятельно.

Полеводы ООО "Жито" намерены в этом году расширить посевные площади гектаров на 50-100. Это позволило бы полностью обеспечить собственное животноводство фуражом и создать запас собственных семян. Однако выполнить задачу просто. На Украине толя у посевки безлесный мы наблюдали, как из-за поломки стал трактор. Работа по вес-

положение. Для того, чтобы материально заинтересовать полеводов, в "Жито" разработали условия софинансирования. За первое место на посеве и обработке почвы механизаторы получат премию по полторы тысячи рублей. А вот с выплатой зарплаты существует проблема: она сегодня выплачивается лишь наполовину, да и то в основном мясом, хлебом и телятами.

Конечно, финансовые проблемы и долги возникают от убыточности производства. "Можно ли сделать "Жито" арендабельным предприятием?" - поинтересовался я у Татьяны Галкиной.

- Можно, но для этого нужны реальные деньги на создание отложенной системы производства. Вот у нас 12 тракторов, но

Урожай-2003

они старые и не все работают. Нужны деньги на покупку новых тракторов. 7 тонн удобрений нам выделила область, но этого мало, и мы за свои средства докупили еще 2 тонны в "Первомайском". Зять пахать надо, долги за электричество гасить надо. Всех проблем не счесть. Но мы надеемся прирастить свое хозяйство, чтобы жить лучше.

Игорь АЛЕХИН.

На снимках: директор ООО "Жито" Татьяна Галкина (вверху); сварщик Олег Федин, тракторист Руслан Мельник, кузнец Николай Логунов (внизу).

Фото Елены БАБКИНОЙ.





В рыбакские рассказы лучше часто не вмешиваться, их нужно уметь терпеливо слушать. Что я и старался делать.

Чтобы найти рыбное место, - рассказывает один из признанных среди рыбаков авторитетов Михаил Мазурчик, - не каждому везёт и выпадает удача. Я такое место всегда искал через местных жителей. По 150 километров на спидометре мотоцикла на матывал и всегда, на любом месте, разговаривал с местными рыбаками, черпал от них какую-то информацию... Обычно у костерка, под рюмочку водочки, под уху люди всегда разговорчивы. И вот от бывшего члена рыболовно-промышленной бригады из Окунева Томской области, бывшей Сашки Орлюка, дошла нужная мне информация. Пригласил он нас с Борисом Конюковым на р. Четь. Никакой дороги туда не было, только бывший лесовозный волок. Поэтому волоку мы туда и рванули на мотоцикле. Но это была зимняя рыбалка и я, кстати, испытал от неё такое удовольствие, которое мне особенно запомнилось. Не стал я тогда ловить ни окуней, ни плотву, а присел на лёд над ямкой с ершами, на которую указал окуневский знаток Сашка Орлюк. За день поймал 16



На снимке: сын Михаила с каракатами - папиным уловом.

Хотите - верьте, хотите - нет!

Рыбацкие истории

килограммов ерши: самый крупный из них был длиной в 24 сантиметра.

Заразила меня эта Четь. В этой реке невозможно ловить рыбью промысловым способом: ни не-

водом, ни бреднем, ни сетями. Только чисто любительским способом - спиннингом, жерлицей. Река эта сплавная, забита коряжником, часто меняет русло. Там нет гравийных кос, только песчаные, а песок перемывается с одного берега на другой. И летом я опять рванул туда на своём "Юпитере".

Опыт ловли на жерлицы у меня был и прежде, но первые двухтрёх-килограммовые щуки для меня ещё казались трофеями и, если поймал одну-две, считал крупной удачей. И вот мы с Сергеем Корношиным, которого я прозвали не иначе как Бузяка-борода, туда и поехали. Худобедно 150 километров одолели за 5 часов и попали в такое время, когда свирепствовал гнус: слепень, овсед, комар, моска. Спрятаться было негде: даже палатки с собой не было. Попробовали ставить жерлицы. Ставили их с берега, не с лодки, поскольку опыт у нас был чисто яйский. На сей раз нам попались экземпляры солидные. Сильно крупную щуку мы прозвали "мамой", чуть помельче - "крокодил", ну а щуку в два-три килограмма - "крокодильчик". И тогда мы поняли, что приехали не с теми снастями, не с той леской. На жерлицах стояла леска 0,8, гтвсюдочки были, колыша на них не паяны. Тычки втыкали, как попало, живцов ставили мелкими. Но поймали мы тот раз всё же штук 15 щук. И не крупнее 5-6 килограммов.

Ну и всё. И заболел я этим местом. Место быстрое, коряжник, река таёжная, нигде ни свиногерм, ни полей. Вверх по течению нет жилья на 150 километров. Глухи! Болото, томь, места непроездные, непроходимые. До Чети-контрки практически нет жилья, а это недалеко от Тегульдешта. И вниз по течению такая же картина. Единственный подъезд к реке, но и он условный: нужно быть большими энтузиастом, чтобы пробиться к ней. Бывало, что мы ехали туда ровно сутки. Ко-

лея перед тобой - хочешь стели под технику, хочешь толкай, хочешь тяглкой тяни. В общем, пробовайся, как можешь. Невдалеке - приток Чети Бектиюл (все тюркские речки "юлы"). Как я понял, здесь рыба от щук прячется.

Со временем совершенствовали своё мастерство. Уже поняли, что крупную щуку на берег не вытащить - она к берегу не пойдёт. Стали отвязывать жерлицу, выплывать на середину и буксировать. Мы крупную щуку вниз тянем по течению, а она нашу лодку вверх тянет. Поняли, чем крупнее живец, тем крупнее на него щука берёт.

Был один случай. Сидим на берегу, пьём чай. И на другом берегу, в районе нашей жерлицы у меня был и прежде, но первые двухтрёх-килограммовые щуки для меня ещё казались трофеями и, если поймал одну-две, считал крупной удачей. И вот мы с Сергеем Корношиным, которого я прозвали не иначе как Бузяка-борода, туда и поехали. Худобедно 150 километров одолели за 5 часов и попали в такое время, когда свирепствовал гнус: слепень, овсед, комар, моска. Спрятаться было негде: даже палатки с собой не было. Попробовали ставить жерлицы. Ставили их с берега, не с лодки, поскольку опыт у нас был чисто яйский. На сей раз нам попались экземпляры солидные. Сильно крупную щуку мы прозвали "мамой", чуть помельче - "крокодил", ну а щуку в два-три килограмма - "крокодильчик". И тогда мы поняли, что приехали не с теми снастями, не с той леской. На жерлицах стояла леска 0,8, гтвсюдочки были, колыша на них не паяны. Тычки втыкали, как попало, живцов ставили мелкими. Но поймали мы тот раз всё же штук 15 щук. И не крупнее 5-6 килограммов.

Случаи бывали интересные. Как-то попала щука на жерлицу где-то килограммов на пять. Так другая щука её чуть ли не головами разорвала. Вот бы посмотреть на этот экземпляр! А бывало, что на одного живца по две щуки ловились: тогда попала щука килограммов в два, а заглотила её щестикилограммовая. Ещё яркий случай. Жерлица натянута, распущена, ясно, что щука попалась. Подводим с Володей Селивановым жерлицу, он тянет леску. Выводим и видим, что щука к лодке идёт не как обычно, а потех-

леная способом, стоит 20 рублей, в период запрета на рыбалку - 40 рублей. За 20 голов нарушитель уплатит 800 рублей. Плюс 300 рублей штраф, плюс снасти!

20 килограммов и это не рыбакские байки.

Всем рыбакам могу посоветовать: не пытайтесь ловить щуку в полнолуние, её надо ловить на растущей луне. Бессмысленно ехать на рыбалку за ней и во время листопада. Она гоняется за падающим листом и берётся неохотно.

- Михаил, а каков у тебя рыбакский стаж?

- 41 год, начиная с 7 лет. Рыбачил в Кемеровской, Томской областях, Красноярском крае. На Сургуте в Куйбышевской области ловил жереха, на ст. Зима в Иркутской области - на родине поэта Евтушенко - ловил ленка (разновидность тайменя). В погоне за летающими стрижами над водой он охотно ловил мышку, сделанную из погон. Яйским рыбакам посоветую изучать реку, времена года, рыбу, наживки. Валерий Романин, Саша Стерехов, Сергей Яковченко - чисто удильщики, и я им завидую: карпа ловят, леща. Наблюдательностью, любознательностью берут и прилично ловят чаудочку. А "электронщиков" терпеть не могут! На рыбалку без спиртного и у костра не разведёт по традиции руки - это не рыбак. Но ведь потому и стал я документировать (фотографировать) собственные трофеи. Начинающий рыбак - неопытный. А я действительно есть крупная рыба. Я и сам участвовал в рыбалке, когда мой отец с Борисом Петровичем Грибановым поймали щуку на 16 килограммов. Сам ловил здесь до 8 килограммов. И уже в этом году (паза)... не могу пожхвальиться.

Мне в жизни повезло. У меня хорошие учитель. Первым карпов у нас стал ловить Владимир Андреевич Кузнецов - наш старый егерь и Сергей Гавлович Шумилин. Карп ведь - рыба умнейшая: она игнорирует многих рыбаков. Самый крупный мой трофеи по карпам - 16 кг - грудовик. А у Шумилина были экземпляры за

20 килограммов и это не рыбакские байки.

Всем рыбакам могу посоветовать: не пытайтесь ловить щуку в полнолуние, её надо ловить на растущей луне. Бессмысленно ехать на рыбалку за ней и во время листопада. Она гоняется за падающим листом и берётся неохотно.

- Почему, Михаил, в курьях не пытаются удержать более высокий уровень воды и на лето, осень?

- Очень правильный вопрос. Это нужно делать. Занимаясь этим активно Кузнецov. И результат был хорошим. Сейчас, видно, не хватает сил и средств. Нашёлся бы человек и сделал рыбное хозяйство на карьерах. Они ведь проточные, и там можно сделать откатные пруды, зарыбить их. Не могу сказать, кто конкретно за это возьмётся, но у нас в посёлке есть человек, обученный рыбоводству - Герман Конюков.

- Дай Бог, чтобы такие спонсоры нашлись и помогли сделать рыбалку ещё интересней для большинства рыбаков.

- Чтобы она была интересней, говори? Все начинают с удочки, затем превращаются в добывчиков. Когда это становится уже работой - к рыбаку, как правило, возвращается интерес к любительским занятиям. Но это уже более профессионально подготовленные, которым уже надо поймать не 10-20 килограммов рыбы, а трофеи, чтобы потягаться с ним, помериться силой и опытом. Вот этот интерес остаётся надолго!

Сергей МОСИН.

На снимках выше: Михаил Мазурчик с трофеями.



Прошлым летом я поймал вот такую рыбку.



А в этом году я поймал вот такую рыбку!

На первенстве района по теннису



В конце мая в спорткомплексе "Надежда" проходило первенство района по настольному теннису. Одиннадцать лучших спортсменов по круговой системе выявляли сильнейшего. Разница в возрасте между самым молодым и пожилым участниками была в полвека, но это не помешало бескомпромиссной борьбе. Ни один не обошелся без поражений, меньше всех было у Юрия Янова, он и стал чемпионом района. На втором месте - Владимир Самохин, а на третьем - самый молодой, но уже опытный спортсмен Антон Шкляр, ученик 4 класса.

Среди представительниц слабого пола чемпионкой стала Злата Давыденко, второе место - у

Звоните с 18.00 до 6.00. **ДЕЙДЖЕР**

* Саша, зачем с ДэКовскими девчонками петь песни?

* Большой привет папам Серёге С., Лёме Р., Валере Х.

* Катя, привет! Подруга Оля.

* Женя Б., ты мне очень нравишься. Знакомая девочка из бара "Витязь".

* 11 класс вечерней школы, поздравляем с последним звонком. Девочки из школы №1.

* Привет всем! Меня зовут "Жизнь", в каждом номере я буду вам писать небольшие жизненные приколы. Например, отдаю в хорошие руки мужа, без родственной, ласковый, приучен к туалету, ест всё.

* Привет Кате Б., Тане С., Ане Т., вы хорошие девочки. Просто нам не надо было ссориться и разбираться. Катя и Ари-

Дарья Дроздовой, третья - у четырехклассницы Лилии Самохиной.

Параллельно прошёл турнир среди начинающих теннисистов. Победителем стал Дима Герасимов, на втором месте - Вадим Шейкин, на третьем - Алёша Нартов.

Теперь сборной теннисистов в начале июня предстоит защищать честь района на областной сельской спартакиаде в г. Кемерово, где наши спортсмены всегда занимают призовые места. Желаю удачи!

Владимир САМОХИН,
судья соревнований.

На снимке:
победители районного первенства по теннису В. Самохин, А. Шкляр, Ю. Янов.

ГИБДД СООБЩАЕТ

Внимание - дети!

За четыре месяца 2003 года в Кемеровской области в дорожно-транспортных происшествиях погибло 7 и травмировано 103 ребенка. К счастью, на дорогах Янского района в эти месяцы не было происшествий с участием детей. В целях активизации работы по предупреждению дорожного травматизма

ма среди юного населения и обеспечения безопасности перевозок детей автомобильным транспортом к местам летнего отдыха в период с 18 мая по 8 июня проводится Всероссийская операция "Внимание - дети!"

Дмитрий АРЫШЕВ,
инспектор ДПС
Янского ОГИБДД.

Чайническ

Любимый афоризм врачей-психиатров:
- Здоровых людей не бывает, бывают необследованные!

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем

ЩЕЛЬЧИКА Василия Васильевича!

Под звук хрустального бокала,
Под шум шампанского вина
С юбилеем тебя поздравляем,

Желаем счастья, радости, добра.

Жена ЛИДИЯ, дети ОЛЬГА, КОНСТАНТИН, СВЕТЛАНА, ГЕННАДИЙ, АЛЕКСЕЙ; внучки КРИСТИНА, КСЕНИЯ.

ПРОДАЮТ

КВАРТИРУ по ул. Авиационная, 28-7. Обращаться: ул. Гвардейская, 19-2.

3-комнатную **КВАРТИРУ** в 2-квартирном доме (центр, срочно). Ул. Партизанская, 19-2.

ВАЗ-2103, пер. Томский, 4-1, тел.: 2-64-91.

КОРОВУ, ул. Логовая, 14.

"**МОСКВИЧ-2140**", с. Марьевка, телефон: 2-44-89.

Работа

ОФК по Яицкому району примет на работу юриста со специальным образованием. Обращаться: ул. Школьная, 6. Тел.: 2-26-65.

6 июня в 17.00
возле автовокзала -
продажа суточных цыплят бройлерных и несушек, кур.

Считать недействительными

Утерянный аттестат (№0288220), выданный 14.06.96г. об окончании яицкой школы №1 на имя **РОДИОНОВА Андрея Юрьевича**, считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение (№033422) на имя **РЫЛЬЦЕВОЙ Любови Фёдоровны** считать недействительным.

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, соседям, друзьям, коллективам управления социальной защиты населения, ДРСУ, МУП "ПОЖХ", администрации Яицкого района, управления образования за оказанную помощь и поддержку в похоронах Ефремова Юрия Васильевича.

Семья ЕФРЕМОВЫХ.

Не забудьте продлить подписку на 2-е полугодие на районную газету!



ГАЗЕТА ЯИЦКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яицкого района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, св-во о регистрации №3.

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtel.Ru.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).



Собака бывает кусачей

Жителя М. из рабочего посёлка Яикусила собака. Случай, казалось бы, не из ряда вон выходящий: все знают, что собака бывает кусачей, а на улицах района их сотни, несмотря ни на какие меры административного характера, если таковые вообще имеются и работают. Как и положено в таких случаях, гражданин М. обратился за медицинской помощью. Нужного лекарства ему не удалось найти ни в отделении "Скорой помощи", ни в аптеке, ни в МУЗ "Яицкая ЦРБ"... Пострадавшему посоветовали ехать за медицинской помощью в город.

- Такая проблема обозначена, - комментирует ситуацию хирург Сергей Анатольевич Рузаев. - Нет антирабической вакцины и антирабического гаммоглобулина, столбнячного антисыворотки. Неоднократно в письменной форме я обращал на это внимание руководства, но время от времени в наличии таких препаратов не бывает. Вот потому и попал в такую ситуацию очередной житель поселка.

Что ж, хорошо уже то, что наличие проблемы признаётся. Но легче оттого гражданину М. не будет. В город он так и не поехал и уповаёт на то, что всё, авось, обойдется.

Сергей МОСИН.

ЛИДЕР

Отдел бытовой техники предлагает: импортные и отечественные телевизоры, музыкальные центры, пылесосы, видеомагнитофоны, чайники.

Качественная пропвка пленок, печать снимков. Всегда в продаже фотоаппараты, альбомы и рамки для фотографий. Работает цифровой **ФОТОСАЛОН** с широким выбором услуг.

В магазине по ул. 50 лет Октября, 1 открылся отдел "**МЕЛОМАН**" (до 5 тыс. наименований музыкальных и видеодисков) телефон: 2-92-74.

Фирма "Квант" предлагает

телевизоры, муз. центры, магнитолы, автомагнитолы, стиральные машины (автоматы, полуавтоматы, ручной отжим), эл. печи "Деликс", "Ново-Вятка", "Мечта" в ассортименте, чайники, утюги, кухонные комбайны, миксеры, эл. сепараторы, инкубаторы, телефоны, мотокультиваторы "Крот". В продаже: холодильники и морозильные камеры "Бирюса", "Индиго", а также вы можете приобрести и сделать заказ на холодильное оборудование (витрины, шкафы, лари). Весь товар можно приобрести как за наличный расчет, так и в кредит (консультация по кредиту по тел.: 2-37-71). Мр. "Квант", ул. Перовской, 39, 2-21-46. Мр. "Универсал", ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мр. "Мир техники", ул. Крылова, 1, 5-43-30.

Скорбят

Бывшие одноклассники и классный руководитель школы №2 выражают глубокое соболезнование Айбатулину Руслану по поводу трагической гибели его мамы **АЙБАТУЛИНОЙ Балхии Куззетовны**.

Одноклассники 10 "б" класса школы №2, классный руководитель, первая учительница выражают соболезнование Айбатулиной Динаре по поводу трагической гибели её мамы **АЙБАТУЛИНОЙ Балхии Куззетовны**.

Коллективы Яицкой типографии и редакции газеты выражают искреннее соболезнование бывшей работнице типографии Арефьевой Лидии Михайловне по поводу безвременной смерти её мужа **АРЕФЬЕВА Вячеслава Леонидовича**.

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4500 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1185. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 3 июня в 11.45. Адрес редакции: 652100, р.п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.